

Чжан Тун

Санкт-Петербургский государственный университет
г. Санкт-Петербург, Российская Федерация

Acezhangtong@mail.ru

О семантической спаянности в интернет-мемах

Аннотация

В данной работе интернет-мем рассматривается как универсальное языковое явление. Цель настоящей статьи, во-первых, провести краткий обзор дефиниций и свойств интернет-мема как объекта лингвистического исследования, во-вторых, выполнить глубинный анализ взаимоотношений его структурных компонентов. Теоретический анализ литературных источников позволил определить интернет-мем как креативный жанр поликодового текста, часто включающий юмор, лавинообразно распространяющийся в сети Интернет подобно вирусу высокой контагиозности, способному эволюционировать через репликацию, имитацию, мутации и отбор. Изучение ранее предложенных моделей корреляции вербального и невербального компонентов интернет-мема позволило выявить возможность нового ракурса в рассмотрении взаимоотношений его структурных компонентов, а именно, наличие семантической спаянности между текстом и картинкой интернет-мема как его дифференциального признака. В результате идентифицировано четыре типа семантической спаянности с опорой на обусловленность между компонентами мема: взаимная, прямая, обратная и нулевая обусловленность.

Ключевые слова: поликодовый текст, интернет-мем, семантическая спаянность, обусловленность между вербальным и невербальным компонентами

© Чжан Тун 2023

Для цитирования: Чжан Тун. О семантической спаянности в интернет-мемах // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2023. Вып. 9, № 1. С. 180–190. https://doi.org/10.22250/24107190_2023_9_1_180